
Földöntúli boldogság 
Vörösmarty: Csongor és Tünde 

 

Mi okozhatja a „földöntúli” boldogságot? A pénz, a hatalom vagy a tudás? Esetleg az érzelmek? 

Sok ember fejében átfutott már ez a gondolat a történelem során. A válasz viszonylagos, mivel minden 

ember más, viszont egy közös van bennük: minden mulandó. A pénzt elveszik, a hatalmat elorozzák, a 

tudás elkopik, az érzések megfakulnak. Semmi sincsen örökké. 

Csongorban is megfogalmazódik a gondolat az „égi szépről”, csak még nem tudja, hol találja 

meg. Később kiderül, hogy ez a „dicsőség” nem messzi tartományokban, hanem a szülei kertjében 

bukkan fel Tünde személyében. A szerelmesek belekóstolnak ebbe az önfeledt boldogságba, amelynek 

Mirigy gonoszsága vet véget. Elmúlt az öröm, elveszett a gondtalanság, helyébe a csalódás és az emberi 

lét céltalansága került. Sok próba és kaland után az ifjak újra egymáséi lettek, de Tündének le kellett 

mondania tündérlétéről.  

Miért örök kérdés a boldogság keresése? Az emberi jellem legtöbbször telhetetlen. Csak akkor 

kezdjük el értékelni a körülöttünk lévő dolgokat, miután elvesztettük őket. Boldogságot vágyaink és 

kapzsiságunk kielégítése okoz. Az ember jobb és jobb életre törekszik, de emiatt a törekvés miatt fog 

leesni a csúcsról. Viszont fontos, hogy az életben legyenek céljaink, amik elérése által sikert, és ezzel 

örömet is szerzünk magunknak. A boldogságot személyekben, elért célokban és életérzésekben lehet 

megtalálni. 

Az én életemben a szerelem és a siker az, amely azt a bizonyosságot adja nekem, hogy az 

életnek van értelme és célja. Hiszek a földöntúli boldogság gondolatában, és abban, hogy a céljaimmal 

sikerülhet elérnem azt.  

Értelmet és boldogságot kell keresni az életben, célokat, amelyeket meg lehet valósítani. Talán 

azért születünk meg, hogy ezekre rátaláljunk. De megvan a kockázata, hogy a megszerzett célok 

elvesznek, megfakulnak. És mondd, megéri-e a fájdalom az elmúló „égi szép” miatt? 
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